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FICHA DE AVALIACAO DO 6.2 ANO — JUNHO DE 2020

Nome: N.2 Turma Data: / /

1. Num inquérito, a 30 familias, sobre o nimero de pessoas do seu agregado familiar, obtiveram-se
os dados seguintes.

4 2 3 3 4 5 6 2 4 3
6 4 2 3 3 2 3 5 5 3
3 6 4 5 3 3 2 3 4 3

Em que opgdo estd representada a tabela de frequéncias absolutas e de frequéncias relativas, em
percentagem, correspondente a este conjunto de dados?

(A) (B)

Mimero de pessoas Frequéncia Niimero de pessoas

do agregado familiar absoluta do agregado familiar
2 4 13,3 2 5 17
3 12 40 3 12 40
4 6 20 4 6 20
5 4 13.3 5 4 14
6 4 13.3 6 3 10

(©) (D)

Niimero de pessoas  Frequéncia Niimero de pessoas

do agregado familiar

do agregado familiar absoluta
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2. Foi realizado um questionario acerca do numero de livros que cada um dos alunos da turma da
Rita tinha lido nas férias de verdo. Todos os alunos responderam ao questiondrio.

Com os dados do questionario, os alunos construiram o grafico de barras seguinte.

Mamero de livros lidos nas férias de verao

MN.°de,
alunos
8- :
6_ 4 1 1 4 1
4— . 1 1 1 1
48 B3 B8 B B8 B
0- .
0 1 2 3 4 N-ode livros
lidos
2.1. Qual é a variavel em estudo?
(A) Numero de alunos (B) Nimero de livros lidos
(C) Maior numero de livros (D) Alunos que leram livros no verdo
2.2. Quantos livros leu, em média, cada aluno da turma da Rita?
(A) 1,9 (B) 1,809 (€) 1,81 (D) 1
2.3. Qual é a moda deste conjunto de dados?
(A)3e4 (B) 2 (o (D) 1

3. A média de quatro nimeros diferentes é 8. Dois desses nUmeros sdo 6 e 7.
Escolhe a opgao que corresponde aos outros dois numeros.

(A)8e9 (B)10e 11 (C)5e14 (D)4e1l



6.° ANO : - \

ALEXANDRA CONCEICAO / MATILDE ALMEIDA
ISABEL CASTANHEIRA / VALTER CEBOLO
REVISAQ CIENTIFICA: FACULDADE DE CIENCIAS
DA UNIVERSIDADE DO PORTO

4. As letras P, Q e R designam os trés candidatos numa elei¢do nos Estados Unidos da América. A
tabela seguinte apresenta as distribuicdes das percentagens de votos nesses candidatos. Em cada
linha estd apresentada a distribuicdo das percentagens de uma certa populac¢do; por exemplo, na

primeira linha esta a distribuicdo das percentagens de votos da populacdo de homens dos Estados
Unidos da América.

P Q R

Homens 41 38 21

Mulheres 46 37 17

Brancos 39 41 20
Megros g2 11 7

Hispanicos 61 25 14
Asiaticos 29 85 16

Indica o gréfico que representa a distribuicdo das percentagens de votos, pelos candidatos P, Q e R,
da populagao de negros.

(A) (B) (c) (D)

Adaptado do Teste Intermédio de Matematica, 8.° ano, 2011

5. Qual dos sélidos geométricos seguintes tem uma e uma so face quadrada?

(A) Cubo (B) Pirdmide quadrangular regular

(C) Prisma quadrangular regular (D) Paralelepipedo

6. Uma maquina, que trabalha sempre ao mesmo ritmo, demora 3 minutos a encher, com sumo,
23 pacotes iguais.

Quanto tempo, em horas e minutos, demorara essa maquina a encher 1196 pacotes iguais aos
anteriores?

(A)2h (B)3h (C) 156 min (D) 2 h 36 min

Adaptado da Prova Final de Matemitica, 2.2 Ciclo, 1.2 Chamada, 2013
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7. Escolhe a opc3o que corresponde ao volume do cubo em que cada face tem 9 cm? de drea.

(A) 27 cm3 (B) 36 cm? (C)81cm? (D) 729 cm?

8. Um retangulo tem 12 cm de perimetro. A razdo entre as medidas dos comprimentos dos seus

lados é1:3.
Indica a medida do comprimento de cada um dos lados do retangulo.
(A)2cm; 2 cm; 4 cm; 4 cm (B)3cm;3cm;3cm; 3cm

(C)1,5cm; 1,5cm; 4,5 cm; 4,5 cm (D)1cm;1cm;5cm;5cm

9. A mae do Pedro fez compota de mirtilos que guardou em 8 frascos cilindricos com as
medidas indicadas na figura.

9.1. Indica, em centimetros clbicos, o volume de cada frasco de compota de mirtilos.
(A)270cm®  (B) 424 cm? (C) 405 cm? (D) 425 cm?

9.2. A méae do Pedro quer guardar os 8 frascos de compota numa caixa, com a forma de
um paralelepipedo retangulo, idéntica a da figura ao lado.

Indica as dimensdes que a caixa devera ter para ocupar o menor volume possivel na
prateleira onde a mae do Pedro quer arrumar a caixa.

(A) 12 cm; 15 cm (B) 24 cm; 15 cm
(C) 12 cm; 6 cm; 15 cm (D) 24 cm; 12 cm; 15 cm

10. A conta bancaria do Pedro apresenta um saldo de 125 euros.

15cm

w

6 cm

Que quantia, em euros, do Quadro Il completa corretamente cada frase do Quadro I? Completa-o.

Quadro |

Se o Pedro levantar 25 euros, o seu saldo passara para ...

Se o Pedro depositar 75 euros e, de seguida, levantar 45 euros o seu saldo passara para ...

Se o Pedro levantar 35 euros e depois depositar 80 euros, o seu saldo passara para ...

Quadro Il

155 euros 50 euros 100 euros 150 euros 170 euros
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11. Os pontos A e B sdo dois pontos de uma reta numérica. A abcissa do ponto A é 15 e a abcissa do
ponto B é — 8. Indica a distancia entre A e B.

(A) 5 (B) 23 (C) 32 (D)6

12. A temperatura mais baixa que o termédmetro colocado na parede da escola da Ana marcou foi
- 59C. A temperatura mais elevada foi 27 °C. Indica a diferenca entre as temperaturas maxima e
minima registadas.

(A) +32°C (B)-22°C (C)+22°C (D) -32°C

13. O grafico apresenta as temperaturas médias mensais registadas (em °C), ao longo do primeiro
semestre de um determinado ano, em duas localidades.

Temperatura Temperatura média mensal em duas localidades
média
registada (°C)

20 1

r Cidade A

{ Cidade B

-10-}

Meses

laneiro Fevereiro Mérgo Abril Maio Junho
do ano

Escolhe a afirmagdo verdadeira.

(A) A diferenca entre a temperatura média mensal registada, no més de janeiro, na cidade A e a
temperatura média mensal registada, no més de janeiro, na cidade B é de 3 °C.

(B) A cidade A registou, em trés meses consecutivos, temperaturas com valores negativos.

(C) A temperatura média mensal registada, no més de abril, na cidade B é superior a temperatura
média mensal registada, no més de margo, nessa mesma cidade.
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SOLUCOES

1.(C)
2.1. (B)
2.2.(C)
2.3.(D)
3.(C)
4.(B)
5. (B)
6. (D)
7. (A)
8.(C)
9.1. (B)
9.2. (D)
10.

Se o Pedro levantar 25 euros, o seu saldo passara para ... 100 euros

Se o Pedro depositar 75 euros e, de seguida, levantar 45 euros o seu saldo passard para ... | 155 euros

Se o Pedro levantar 35 euros e depois depositar 80 euros, o seu saldo passara para ... 170 euros

11. (B)
12. (A)
13. (A)



